
Γειά σας! Είμαι η Αννέτα Μαυρίδου και τα τελευταία χρόνια μελετάω και
εφαρμόζω στην πράξη τη θεωρία της Πολλαπλής Νοημοσύνης του Gardner,
δημιουργώντας εκπαιδευτικές δραστηριότητες που καλλιεργούν και
ενισχύουν όλες τις νοημοσύνες.

Ως παιδαγωγός, μουσικοπαιδαγωγός και μητέρα δύο παιδιών, ηλικίας 3.5 και
6.5 ετών, αντλώ καθημερινά έμπνευση από την περιέργεια και τις μοναδικές
τους ικανότητες. Οι δραστηριότητές μου συνδυάζουν το παιχνίδι, τη
δημιουργικότητα και τη μάθηση, δίνοντας στα παιδιά την ευκαιρία να
ανακαλύψουν και να ξεδιπλώσουν το δυναμικό τους μέσα σε ένα περιβάλλον
χαράς και εξερεύνησης.

Παρακάτω θα βρείτε μία σειρά από δραστηριοτήτες που θα εξάψουν την περιέργεια
των παιδιών και θα τους προσφέρουν μία διαδραστική εμπειρία εξερεύνησης του
Βόρειου Πόλου! Μέσα από βιωματικά παιχνίδια, αισθητηριακές δραστηριότητες και
δημιουργικές προκλήσεις, τα παιδιά θα γνωρίσουν τα ζώα του Βόρειου Πόλου, θα
αναπτύξουν δεξιότητες παρατήρησης, λεξιλογίου, ταξινόμησης και κινητικότητας, ενώ
παράλληλα θα καλλιεργήσουν την ενσυναίσθησή τους για το φυσικό περιβάλλον. Οι
δραστηριότητες είναι σχεδιασμένες ώστε να ενεργοποιούν και τις 8 νοημοσύνες,
συνδυάζοντας παιχνίδι και ανακάλυψη.

Οδηγίες Χρήσης

Υλικά:
     Αδιάβροχο χαλάκι ή μεγάλη πετσέτα
     Δισκάκι
     Μπουκάλι ψεκασμού ή σταγονόμετρα
     Μινιατούρες (είναι της εταιρίας Safari Ltd και μπορείτε να τις βρείτε σε πολλά         
     καταστήματα)
     Παγοθήκη
     Παγωμένο τοπίο (θα βρείτε σε βίντεο τα υλικά και τη διαδικασία πατώντας εδώ)
     Εκτυπωμένες εικόνες 
     Ψαλίδι
     Χαρτόνι λεπτό
     Κόλλα σε στικ 
     Αυτοκόλλητο ρολό ντυσίματος βιβλίων 

https://www.instagram.com/reel/DF4zvwmsU2w/?utm_source=ig_web_copy_link&igsh=MzRlODBiNWFlZA==
https://www.instagram.com/reel/DFyVfo5M5WO/?utm_source=ig_web_copy_link&igsh=MzRlODBiNWFlZA==


Παγώνουμε τα ζωάκια:
Τοποθετούμε ένα ζωάκι σε κάθε θήκη της παγοθήκης.
Γεμίζουμε με νερό και τοποθετούμε την παγοθήκη στην κατάψυξη.
Αφήνουμε να παγώσουν για μερικές ώρες ή όλη τη νύχτα.

Παγωμένο τοπίο:
Υλικά:

Ένα πλαστικό δοχείο (π.χ. πιάτο γλάστρας, κουτί trofast ή άλλο κατάλληλο
σκεύος)
Νερό  
Μπλε τέμπερα ή χρώμα ζαχαροπλαστικής
Παγάκια
Σόδα
Μπλέντερ

Διαδικασία:
Γεμίζουμε το δοχείο με νερό μέχρι τη μέση και προσθέτουμε λίγη μπλε τέμπερα ή
χρώμα ζαχαροπλαστικής.
Τοποθετούμε το δοχείο στην κατάψυξη και το αφήνουμε μέχρι να παγώσει
εντελώς.
Μόλις παγώσει, το βγάζουμε από την κατάψυξη και ρίχνουμε πάνω το χιόνι.
Ετοιμάζουμε το χιόνι: Βάζουμε παγάκια στο μπλέντερ μαζί με λίγη σόδα φαγητού
για πιο αφράτη υφή και τα θρυμματίζουμε μέχρι να γίνουν σαν χιόνι. 
Ρίχνουμε το χιονισμένο μείγμα πάνω στο παγωμένο τοπίο και είναι έτοιμο για
παιχνίδι!

Δημιουργία Καρτών:
Κόβουμε τις εκτυπωμένες εικόνες.
Κολλάμε τις εικόνες πάνω σε λεπτό χαρτόνι.
Καλύπτουμε τις κάρτες με το αυτοκόλλητο ρόλο για επιπλέον προστασία ή
πλαστικοποιούμε εξ αρχής.



Δραστηριότητες:

Κιναισθητική και Διαπροσωπική Νοημοσύνη
Τα παιδιά συνεργάζονται για να λιώσουν τον πάγο και να ελευθερώσουν τα
ζωάκια, ανακαλύπτοντας μέσα από την εμπειρία πώς το ζεστό νερό επιταχύνει τη
διαδικασία. Παρατηρούν πώς αλλάζει η υφή του πάγου καθώς έρχεται σε επαφή
με το χλιαρό νερό. Μόλις τα ζωάκια απελευθερωθούν, τα παιδιά παίζουν μαζί στο
χιονισμένο τοπίο, τοποθετώντας τα στις παγωμένες επιφάνειες.
Μέσα από αυτή τη διαδικασία, τα παιδιά αναπτύσσουν δεξιότητες συνεργασίας,
υπομονής και παρατήρησης, ενώ παράλληλα αποκτούν μία βιωματική εμπειρία
για το πώς η θερμοκρασία επηρεάζει τον πάγο. Καθώς ψεκάζουν με το μπουκάλι
το χλιαρό νερό και προσπαθούν να ελευθερώσουν τα ζωάκια, ενισχύουν τη λεπτή
κινητικότητα.

Λογικομαθηματική και Γλωσσική Νοημοσύνη
Τα παιδιά μετράνε τα ζωάκια ένα-ένα και τα ονομάζουν. Επίσης, μπορούν να
μαντέψουν πόσα ζωάκια έχουν πριν τα μετρήσουν και να ελέγξουν αν η
πρόβλεψή τους ήταν σωστή.
Με αυτόν τον τρόπο, τα παιδιά καλλιεργούν τη μαθηματική τους αντίληψη, τη
συγκέντρωση, το λεξιλόγιο, την κριτική σκέψη και την ικανότητα πρόβλεψης και
σύγκρισης ποσοτήτων.

Χωρική-Οπτική Νοημοσύνη
Τα παιδιά εξετάζουν προσεκτικά τις μινιατούρες και τις συγκρίνουν με τις εικόνες
στις κάρτες, προσπαθώντας να τις αντιστοιχίσουν σωστά. 
Με αυτή τη δραστηριότητα, αναπτύσσουν την ικανότητα οπτικής διάκρισης, τη
χωρική αντίληψη και το συντονισμό ματιού-χεριού.

Γλωσσική Νοημοσύνη
Τα παιδιά παρατηρούν τη λέξη κάτω από την εικόνα του ζώου και προσπαθούν να
εντοπίσουν την ίδια λέξη ανάμεσα στις διαθέσιμες κάρτες. Συγκρίνουν τα
γράμματα, αναγνωρίζουν τις ομοιότητες και τοποθετούν τη σωστή λέξη στη θέση
της. 
Με αυτό τον τρόπο, εξασκούν την ικανότητά τους στην αναγνώριση γραμμάτων
και λέξεων, ενώ ενισχύουν την κατανόηση της σχέσης μεταξύ λέξης και εικόνας.



Μουσική, Γλωσσική και Κιναισθητική Νοημοσύνη 
Μπορούμε να δημιουργήσουμε μαζί με τα παιδιά ένα τραγούδι για τα ζωάκια του
Βόρειου Πόλου και να χορέψουμε στο ρυθμό του. Αν θέλετε, μπορείτε να
χρησιμοποιήσετε τη μελωδία του τραγουδιού "Baby Shark" και να φτιάξετε ένα
απλό τραγούδι με βάση τα παρακάτω λόγια. Φυσικά, μπορείτε να συνεχίσετε το
τραγούδι προσθέτοντας δικούς σας στίχους με τις ιδέες των παιδιών.
Μέσα από αυτή τη διαδικασία, τα παιδιά εκφράζονται μουσικά και λεκτικά, ενώ
μέσα από την κίνηση ενισχύουν τον συντονισμό και τη σωματική τους έκφραση.

Λόγια Τραγουδιού:
 Η φώκια κολυμπά, ντου, ντου, ντου, ντου, ντου, ντου!
 Η φώκια κολυμπά, ντου, ντου, ντου, ντου, ντου, ντου!
 Η φώκια  κολυμπά, ντου, ντου, ντου, ντου, ντου, ντου!

Κάνει μια βουτιά! 

Νατουραλιστική 
Δίνουμε στα παιδιά παγάκια σε ένα πιατάκι και τα αφήνουμε να τα παρατηρήσουν
και να τα αγγίξουν. Καθώς ο πάγος αρχίζει να λιώνει, τους εξηγούμε ότι το ίδιο
φαινόμενο συμβαίνει και στους πάγους του Βόρειου Πόλου λόγω της αύξησης της
θερμοκρασίας. Συζητάμε μαζί τους πώς αυτό επηρεάζει τα ζώα που ζουν εκεί και
γιατί το λιώσιμο των πάγων μπορεί να δυσκολέψει την επιβίωσή τους.
Με αυτόν τον τρόπο, τα παιδιά κατανοούν τη σύνδεση μεταξύ των αλλαγών στη
φύση και της ζωής των ζώων, ενισχύοντας τη νατουραλιστική νοημοσύνη και την
οικολογική τους συνείδηση.

Ενδοπροσωπική Νοημοσύνη
Ενθαρρύνουμε κάθε παιδί ξεχωριστά να σκεφτεί πώς νιώθει για τα ζωάκια που
κινδυνεύουν να εξαφανιστούν και να εκφράσει τα συναισθήματά του. 
Αυτη η διαδικασία βοηθά τα παιδιά να καλλιεργήσουν την ενσυναίσθηση και να
μάθουν να αναγνωρίζουν και να εκφράζουν τα συναισθήματά τους



Εύχομαι να περάσετε υπέροχες στιγμές με τα παιδιά σας και να φτιάξετε
όμορφες αναμνήσεις μαζί τους!

Για περισσότερες πληροφορίες και υλικό, μπορείτε να βρείτε στα παρακάτω:

Instagram: anneta.mavridou 
Facebook: Αννέτα Μαυρίδου 
TikTok: anneta.mavridou 

Μείνετε συντονισμένοι για νέες δραστηριότητες και δωρεάν υλικό!

https://www.instagram.com/anneta.mavridou/reels/
https://www.instagram.com/anneta.mavridou/reels/
https://www.facebook.com/anneta.mauridou/
https://www.facebook.com/anneta.mauridou/
https://www.tiktok.com/@anneta.mavridou
https://www.tiktok.com/@anneta.mavridou
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Πνευματικά Δικαιώματα © 2024 Αννέτα Μαυρίδου. Όλα τα δικαιώματα
διατηρούνται.

Το περιεχόμενο που περιλαμβάνεται σε αυτό το έγγραφο, είναι πνευματική ιδιοκτησία της
Αννέτας Μαυρίδου. Απαγορεύεται η αναπαραγωγή, η διανομή και η πώληση αυτού του
υλικού, ολόκληρου ή εν μέρει. Επίσης, απαγορεύεται η αναδημοσίευση χωρίς την
επαρκή αναφορά στη δημιουργό.

Άδειες χρήσης:
Για την απόκτηση άδειας για τη δημόσια χρήση, την αναπαραγωγή ή τη διανομή του
υλικού, παρακαλούμε επικοινωνήστε με τη δημιουργό στο info@anneta.mauridou.gr 

Χρήση υλικού: 
Το υλικό μπορεί να εκτυπωθεί και να αξιοποιηθεί για προσωπική χρήση στο σπίτι ή σε
εκπαιδευτικό περιβάλλον.


